

机电厂

开展“浪费可耻、节约为荣”新风尚教育

为践行习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神,机电厂向全体职工发出“浪费可耻、节约为荣”推动建设社会主义新风尚的倡议。

该厂要求全体职工要树立粮食安全危机意识,大力培养节约习

惯,杜绝“舌尖上的浪费”,努力营造浪费可耻、节约为荣的氛围,形成勤俭节约的良好行为习惯;党员领导干部要从自身做起、从现在做起,把厉行节约、反对浪费的良好行为习惯贯穿到工作和生活中。

该厂将对公务接待宴请、违规

公款吃喝、婚丧事宜等重点环节造成餐饮浪费严重现象批评曝光和执纪惩戒,不折不扣落实好习近平总书记重要指示精神,让“浪费可耻、节约为荣”成为社会新风尚,续写出精神文明建设新篇章。

●宋睿杰

官地矿

线上知识竞赛活动上线

9月4日,官地矿“学讲话、明要求、保安全、献力量”线上知识竞赛活动(第一期)正式上线,干部职工纷纷拿起手机踊跃答题,在全矿掀起贯彻传达山西焦煤和西山煤电下半年工作会宣传热潮。

为统一思想、凝聚力量,该矿在充分利用班前会、周三安全活动等学习平台进行宣传贯彻山西焦煤和西山煤电下半年工作会精神的基础上,创新工作形式,有效运用“党建+互联网”模式,利用现代媒体方便迅速的传播优势,以该矿微信公众平台为载体,设“线上学习平台”板块,开展“学讲话、明要求、保安全、献力量”线上知识竞赛活动。本次线上知识竞赛为期三天(后期将持续更新),设单选题、多选题、判断题三种题型(共10题),每人每天可登录答题两次。

通过答题,让全矿干部职工能够进一步明确“三个三年三步走”目标规划,深入理解“新焦煤、新理念、新要求”的深远意义,建立深入学习贯彻落实会议精神的长效机制,为新焦煤、新西山高质量转型发展贡献力量。

●王利华

杜儿坪矿

井口添趣味 职工更健康

为丰富和活跃广大一线职工的业余生活,营造文明、健康、乐观、向上的企业氛围,9月9日,杜儿坪矿工会在井口开展“平安快乐、幸福健康”系列职工趣味文体活动。

本周三主题活动为托乒乓球赛跑。整个过程精彩纷呈,职工情绪饱满。大家摩拳擦掌、各展风采,有的跑的快,有的托的稳,你追我赶,竞争激烈,展现了矿工良好的精神风貌。

通过职工喜闻乐见的活动,进一步激发了大家干事创业的热情,增强了归属感、焕发了精气神,使职工放松了心情,释放了压力,能够以更好的状态投入到矿井建设中。

●刘安邦 刘玲

电力公司

互动促互学 互学促互进

9月9日,电力公司杜儿坪、河龙湾工区有关人员到屯兰工区学习开关柜改造经验,针对平时运行、检修工作中常态化问题进行交流互鉴。

屯兰工区工广站开关柜改造工程,是电力公司本年度挂牌的重点工程,在保证屯兰矿区不间断供电的前提下,按期、安全、圆满完工,为今后电力公司类似的技改工

程积累了第一手资料。同时也强化了技改、运行两不误的安全运行新模式,此番杜儿坪、河龙湾工区派员到访,就是要“互动促互学”“互学促互进”,通过这种定期或不定期的工区层面的互动,促进安全管理工作更深入、更细腻。

●樊玉新

马兰党建开启“1+6+N”模式

——马兰矿党建工作纪实

●赵义靖

马兰矿党委在山西焦煤党委和西山煤电党委的坚强领导下,聚焦把方向、管大局、保落实的职能定位,充分发挥各级组织政治核心作用和战斗堡垒作用,为矿井健康发展提供了强劲的“红色力量”。截至目前,马兰矿原煤产量、开掘进尺都顺利实现“双过半”目标,安全生产、经营管理保持了良好态势。

“第一议题”擦亮胸前党徽

马兰矿党委制定并下发了《关于全矿各级党组织会议“第一议题”学习习近平新时代中国特色社会主义思想的通知》,各级党组织开展党内任何活动,都要突出政治建设这个党的根本性建设,要及时跟进习近平总书记的最新重要讲话文章,持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。

刚性落实党支部“月度抽查、季度检查、年度分级评定”工作模式,规范开展党支部工

作督导检查,促进了支部工作提档升级。制定《马兰矿“示范党支部”建设实施方案》,确定14个“示范党支部”为创建单位,较好发挥了榜样引领、示范带动作用,让党徽更加闪亮。

“六有”活动室传递红色文化

马兰矿党委积极组织,动员全矿各级党支部展开了一场“支部阵地”建设攻坚战。5月上旬,该矿党委下发《马兰矿基层党组织“六有”党员活动室规范化建设实施意见》,规范了“活动场所、活动设施、活动室标志、党旗、书报、制度”,明确了规定和要求。2020年6月,马兰矿党委已建成58个标准“六有”党员活动室,矿党委“建成一家、验收一家、挂牌一家”的工作正在紧锣密鼓地开展,矿区党建“红色文化”氛围日渐浓郁。

“1+6+N”组织新活力

马兰矿党委制定下发了《关于进一步规范开展党支部主题党日活动的通知》,在全矿规范

而创新地开展极具特色的主题党日活动,开启“1+6+N”主题党日活动模式。

“1”,就是每月矿党委确定一个活动主题,围绕主题开展特色活动。

“6”就是完成六项规定动作,即佩戴党员徽章、重温入党誓词、现场交纳党费、集体诵读党章、学习理论、组织生活。

“N”就是完成一个或多个自选动作。自选动作可以是读一部好书、开展义务劳动、安全讨论、过政治生日、党的知识问答、参观爱国主义教育基地等,并用H5电子党刊《红焰》对主题党日活动开展情况进行集中展示。

通过主题党日活动,引导党员牢固树立“四个意识”,始终坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不断夯实以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治思想根基。戮力同心,克难求进,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,答好现代化智慧矿山建设的时代答卷。

东曲矿幼儿园

鼓励孩子吃光盘中饭菜



节约粮食是对劳动的尊重,也是一种社会责任。为响应近期上级各部门“光盘行动,杜绝浪费”号召,东曲矿幼儿园组织全体幼儿开展“光盘行动,从我做起”活动,鼓励幼儿以“吃光自己盘中的饭菜”的实际行动践行节约精神,培养幼儿爱惜粮食、勤俭节约的良好品质。

古诗《悯农》中的“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”是孩子们耳熟能详的诗句,为了让幼儿能更好地理解诗句的意思,该园教育孩子要吃“光”盘子里的饭菜,向浪费说“不”。用实际行动来爱惜粮食,从小做起、从我做起。

此次活动,一方面培养了孩子们养成良好的文明礼仪节粮的习惯,反对浪费;另一方面让孩子了解节约粮食的意义,从我做起,真正做到节约粮食不浪费。

●唐宜宜